

СПРАВКА
О СОСТОЯНИИ РАБОТЫ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ДЕТСКОГО ДОРОЖНО-
ТРАНСПОРТНОГО ТРАВМАТИЗМА
2018-2019 учебный год

Статистические данные о детском травматизме и несчастных случаях свидетельствуют о том, что необходимо более углубленно работать по проблеме обучения школьников правилам дорожного движения (ПДД). Придавая важное значение деятельности всех участников учебно-воспитательного процесса по предупреждению детского дорожно - транспортного травматизма (ДДТТ), педагогический коллектив свою работу ведет в тесном контакте с работниками ГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми ПДД и их пропаганды, создавая при этом собственную педагогическую концепцию гуманистической воспитательной системы. Приоритетом системы является личность каждого воспитанника, ее защита и развитие.

В школе обучаются 726 учащихся, объединенных в 32 класса. Расположена школа на участке с высокой интенсивностью движения транспортных средств. И вопрос изучения ПДД и привития навыков правильного поведения детей на улицах является одним из основных в деятельности педагогического коллектива.

Организация работы школы по профилактике детского дорожно -
транспортного травматизма

В работе школы выделяются следующие виды деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма:

- организационная работа;
- инструктивно-методическая работа;
- массовая работа.

Организационная работа включает в себя широкий комплекс деятельности. Это обновление и разработке новых конкурсов (таких, например, как конкурс частушек по пропаганде ПДД, конкурс агитбригад, выставка наглядных пособий и дидактических материалов по обучению детей Правилам дорожного движения). Данный вид деятельности включает также обновление Уголка безопасности, организацию и проведение уроков по Правилам дорожного движения; игровых и обучающих программ по ПДД; внеклассных мероприятий по ПДД.

В работе школы одной из приоритетных задач является формирование обучающихся устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах с помощью изучения «Правил дорожного движения», их практической отработки урочной и внеурочной деятельности. Работа общеобразовательного учреждения в данном направлении строится в соответствии с комплексным межведомственным планом мероприятий ГИБДД.

Организация обучения Правилам дорожного движения и основам безопасности в школе проводится так, чтобы у каждого педагога, учащегося и родителей учеников сформировалась жизненно важная потребность не только в изучении, но и в соблюдении «Правил дорожного движения».

Инструктивно-методическая работа состоит в проведении совещаний для ответственных за профилактику детского дорожно-транспортного травматизма в школе консультаций для педагогов по организации профилактической работы. Здесь же предполагается и разработка уголков безопасности, обновление инструкций по проведению инструктажей с учениками о безопасности дорожного движения. Создаётся видеотека по ПДД. Разрабатываются различные настольно-дидактические игры.

Массовая работа. Данная деятельность является одной из самых важных, так как только творческая и активная работа педагогов с обучающимися даст наибольшие положительные результаты. Именно во время проведения массовых мероприятий у детей

и подростков формируются навыки безопасного поведения на улицах и дорогах города. Дети получают необходимый для их жизни опыт.

Воспитательная работа должна носить не только красочный характер, но и отличаться глубиной и убедительностью фактического материала. Массовая работа включает: проведение конкурсов на лучшую организацию профилактической работы в классах, конкурсы частушек, рисунков, соревнования юных велосипедистов; проведение классных часов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Организация работы по профилактике ДТТ строится с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцируется по возрастным периодам. По школе издан приказ «Об организации работы по профилактике ДДТТ». На административном совещании утверждены план работы школы по предупреждению ДДТТ.

На совещании классных руководителей проанализированы итоги месячника по профилактике ДДТТ, определены конкретные задачи на текущий год. В ходе обсуждения данного вопроса отмечен положительный опыт работы классных руководителей и других педагогов, которые используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: ролевые игры, беседы, тематические уроки и встречи с работниками ГИБДД.

Как мы знаем, пример взрослого, вовремя сделанное им замечание о том, как вест себя на дороге, может сохранить ребенку здоровье, а самое главное - жизнь. Поэтому особое внимание мы уделили работе с родителями, используя различные методы и приемы:

- Родительские собрания с приглашением инспектора ГИБДД;
- Индивидуальные консультации для родителей и детей с ослабленным вниманием и памятью;
- Просмотр информационных роликов подготовленные инспектором ГИБДД.

Инспектором ГИБДД разработаны памятки для родителей «Ребенок на дороге». Ежегодно на первом родительском собрании родители вместе с классными руководителями разрабатывают маршрут безопасного движения ребенка в школу.

В школе многие годы организован отряд ЮИД, работа которого направлена на организацию пропаганды правил дорожного движения.

На I этаже школы, рядом с кабинетом ОБЖ расположен уголок безопасности, котором систематически обновляется материал по правилам дорожного движения.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами, родителями по и подготовке к занятиям по правилам безопасного поведения на дороге. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на методических объединениях учителей начальных классов классных руководителей.

В библиотеке школы расположена выставка книг для детей и взрослых «О правила: дорожного движения».

Медицинский работник школы проводит практические занятия с учащимися выработке навыков первой доврачебной помощи во время учебной практики в конце мая.

Вопросы изучения ПДД и профилактики ДТТ находят свое отражение в различных документах школы:

- план воспитательной работы;
- планы методических объединений классных руководителей;
- планы классных руководителей.

Вопросы состояния работы по профилактике ДДТТ заслушиваются на административных и инструктивных совещаниях. Обучение правилам безопасного поведения на улицах и дорогах рассматривается как составная часть общеобразовательного процесса. Занятия проводятся по программам, рекомендованные Министерством образования РФ в курсе основ безопасности жизнедеятельности.

Систематически в конце учебного дня педагоги начальной школы проводят пятиминутные беседы по предупреждению ДДТТ, для проведения которых разработаны методические рекомендации и памятки.

Изучение ПДД в школе характеризуется разнообразными видами деятельности обучающихся: учебными, трудовыми, общественно-значимыми, самодеятельно творческими, досуговыми, благотворительными, имеющими познавательную мировоззренческую, эмоционально-ролевою, практическую направленность.

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного

– организация проверки эксплуатационного состояния подъездных путей (дорог) к образовательному учреждению, принятие исчерпывающих мер по приведению проезжей части и элементов дорог в соответствие с действующими стандартами;

– организация проведения проверок и обеспечение контроля за соблюдением требований безопасности при организации перехода школьников из дома в школу и школа –дом..

В ходе реализации плана проведения мероприятия были проведены инспектором ГИБДД и классными руководителями 1-11 классов родительские собрания, посвященные окончанию (началу) учебного года (учебной четверти), на которых особое внимание уделялось вопросам обеспечения безопасного поведения детей на дорогах, были включены беседы с родителями-водителями о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, а также о запрещении детям езды на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет, с разъяснением требований законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных уголовно-правовых последствий в случае неисполнения родительских обязанностей. Показаны видео ролики по ДТТ и ПДД;

С целью пропаганды соблюдения Правил дорожного движения, привития навыков безопасного поведения на улице и дороге в школе были организованы и проведены:

1. Единый час общения «Осторожно, дети!», «Внимание, каникулы!», с приглашением сотрудников Госавтоинспекции.
2. Для обучающихся 4-11 классов учителями на ОБЖ был показан видео ролик о происшествиях на дорогах.
3. Медработником школы были проведены тематические беседы с обучающимися 4-6 классов об оказании первой медицинской помощи при ДТП.
4. Библиотекарем школы подготовлена и проведена вставка книг для обучающихся начальных классов.
5. Общешкольный конкурс рисунков о том, как не надо вести себя на дорогах: «Внимание - дети!» для учащихся 1-4 классов.
6. Инструктаж о правилах поведения на водоёмах во время ледостава, о правилах поведения на дорогах.
7. Классные часы, видео-челлендж посещённый «Культура на дорогах» с 1 по 11 класс.
8. В зимний период проводились с 1 по 11 класс профилактические мероприятия «Горка» с приглашением сотрудников ГИБДД.
9. Классный час «Профессия - инспектор ГИБДД» с просмотром фильма для 9-11 классов.

В школе на протяжении многих лет работает профильный отряд «Юных инспекторов движения» (ЮИД), который не только принимает участие в конкурсах соревнованиях, но и ведёт систематическую работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в сфере дорожного движения: систематически обновляется информационный стенд, представляется материал в школьные средства массовой информации (школьный сайт), оформлена авто площадка по изучению Правил дорожного движения в рекреации первого этажа.

Отчет о работе отряда ЮИД «Светофор» за 2018 - 2019 учебный год.

В МАОУ «СОШ № 12» отряд ЮИД функционирует много лет. Членами отряда ЮИД в 2018 - 2019 учебном году являются учащиеся 3 «Б» класса. Составлен план работы отряда ЮИД. Работа ведется планомерно. Занятия проводятся 1 раз в неделю по программе «По дороге безопасности», которая имеет цель: охрана жизни и здоровья юных граждан, и их защита путём предупреждения дорожно - транспортных происшествий.

Занятия проходят в классе с использованием мультимедийной установки, настольных игр, наглядно - раздаточного материала, просмотра фильмов по ПДД, приглашением инспектора ГИБДД. Методика проведения занятий такова: тематические занятия, беседы, игровые и практические занятия, конкурсы, викторины на лучшее знание ПДД. Учебно - тематический план содержит 25 теоретических и 9 практических занятий.

Согласно программе плана мероприятий по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма МАОУ «СОШ № 12» на 2018 - 2019 учебный год отряд участвовал в месячниках, акциях по профилактике ДДТТ:

Август Акция «Вежливый водитель» проводилась 31 августа 2018 года на улицах Гагарина и Терешковой. В акции участвовали 3 члена отряда ЮИД, родитель ЮИДовца и руководитель отряда. Была проведена беседа с 12 водителями, которым были вручены листовки - памятки.

Сентябрь. Акция «Воспитанный пешеход» проводилась 5 сентября 2018 года. Детям нравится участвовать в акциях, поэтому в акции участвовало 4 члена отряда ЮИД и педагог. Во время акции ЮИДовцы рассказали о 4 -х способах перехода проезжей части. Напомнили о выполнении правил трех «С»: «Стой! Смотри! Слушай!». Каждому пешеходу давали памятку. Раздали 20 памяток.

Акция «Родительский патруль» проводилась 7 сентября. Через патруль прошли 78 учащихся, из которых 32 не имели СВЭ, и 10 нарушили ПДД. (шли по проезжей части при наличии тротуара). В классах были проверены дневники на наличие безопасного маршрута.

14 сентября в МАОУ ДО «ЦОиПО» проходила муниципальная Квест-игра «Дорога». И наш отряд «Светофор» принимал в ней участие. Мы не заняли призового места, хотя от него отделяло нас всего 2 балла. Самым интересным этапом была езда змейкой на велосипеде.

Октябрь. Акция «Внимание! Осенние каникулы». Перед осенними каникулами агитбригада выступила перед первоклассниками в классах и на линейке. Напомнили о значении и необходимости ношения световозвращателей, раздавали памятки о правилах для пешеходов и призвали всегда смотреть по сторонам и быть внимательными на дороге.

Наш отряд совместно с инспектором ДПС Шараповой С.В. поздравили водителей - профессионалов и водителей - любителей с Днём автомобилиста. Юные инспектора обратили внимание на неукоснительное соблюдение правил дорожного движения. Каждый участник встречи получил световозвращатель.

4 и 7 декабря 2018 г. провели акцию «родительский патруль», цель акции-снижение количества ДТП с участием детей-пешеходов и популяризация использования юными пешеходами световозвращательных элементов. В акции участвовали родители 1а,1г и 2 г классов.

В преддверии новогодних праздников выступили перед обучающимися начальных классов. Снова напомнили о значении и необходимости ношения световозвращателей, рассказали о ситуациях – ловушках на дорогах в зимний период. Раздали памятки о правилах для пешеходов и призвали всегда смотреть по сторонам и быть внимательными на дороге.

В начале 3 четверти провели акцию «Опасная горка», посыпали песком горку по улице Первомайской, возле ЗАГСа. Провели беседу с детьми об опасных горках и правилах безопасности во время катания с гор.

Участвовали в муниципальном конкурсе раскрасок по ПДД, за участие в конкурсе получили световозвращатели.

В преддверии весенних каникул, 22 марта 2019 года проводилась весенняя акция "Родительский патруль" Родители обратили внимание детей на соблюдение правила "Трёх С" "Стой. Смотри. Слушай". Участники акции раздавали детям конфеты, за правильные ответы.

4 апреля на базе МАОУ ДО «Цои ПО» посёлка Буланаш проходил слёт ЮИД, на котором присутствовал наш отряд «Светофор». Мы представили визитку отряда, в которой кратко рассказали о нашем отряде, акциях, в которых мы участвовали, показали выступление, направленное на пропаганду соблюдения правил дорожного движения.

В мае провели акцию «Внимание - дети». Раздавали памятки пешеходам и велосипедистам. Напомнили о правилах трёх «С». Готовились к выступлению в «Колесе безопасности», которое перенесли, и выступить на нём не удалось.

В помощь классным руководителям в организации классных часов и внеклассных мероприятий, посвященных ПДД и ДТТ, создана электронная подборка материалов по ПДД, которая включает в себя папки: «Фильмы» (ролики по ПДД. «Про Спасика», «Знаки», «Светофор», РЖД безопасное поведение». «Торопыжка», «Домик у перехода», м/фильмы, презентации в помощь проведению занятий по ПДД, сценарии, имеются «Методические материалы по обучению школьников правилам дорожного движения в электронном виде. В папке «Листовки» собраны различные памятки пешеходу, водителю, маленьким пешеходам, правила безопасности на дороге и в транспорте. Учителя пользуются этой копилкой перед каникулами и на уроках по КБЖ. Много информации для проведения бесед даёт инспектор ДПС Шарапова С.В., которая приходит перед каникулами и проводит беседы о безопасности на проезжей части.